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ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2011

Οι εργαζόμενοι του Ινστιτούτου Τεχνικής Σεισμολογίας και Αντισεισμικών 
Κατασκευών (ΙΤΣΑΚ) ενόψει της επερχόμενης κατάργησής του που 
δρομολογείται ερήμην μας και μετά τη σύγκληση έκτακτης Γενικής 
Συνέλευσης, σήμερα Τρίτη 2 Αυγούστου 2011, δηλώνουμε ότι είμαστε 
κατηγορηματικά αντίθετοι στη δρομολογημένη κατάργηση του ΙΤΣΑΚ 
και συγχώνευση του με τον ΟΑΣΠ. 
Δηλώνουμε ότι μας εκφράζει πλήρως η υπ’ αριθμ. 95/2011 της 14ης 
Ιουνίου 2011 ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. του ΙΤΣΑΚ ότι «πρέπει να 
στηριχθούν εκείνες οι δράσεις που θα οδηγήσουν στη διατήρηση της 
δομής και του χαρακτήρα του ΙΤΣΑΚ, καθώς και της απεμπλοκής του 
από μια πιθανή συγχώνευση». 
Συνεπώς, είμαστε κατηγορηματικά αντίθετοι στις ρυθμίσεις της 
τροπολογίας που κατατέθηκε στη Βουλή για ψήφιση, κρίνοντας ότι η 
κατάργηση του ΙΤΣΑΚ και η συγχώνευση των διευθύνσεων του στον 
ΟΑΣΠ στερεί τη Χώρα από ένα καταξιωμένο και με Διεθνή αναγνώριση 
Ερευνητικό Κέντρο στο χώρο των Αντισεισμικών Κατασκευών και της 
Τεχνικής Σεισμολογίας, ενώ δεν παρουσιάζει οικονομικά και λειτουργικά 
οφέλη, δεδομένου ότι τόσο ο χαρακτήρας και οι αρμοδιότητές τους όσο 
και οι έδρες των δύο φορέων είναι διαφορετικές. 
Για τους παραπάνω λόγους ζητούμε την εξαίρεση του ΙΤΣΑΚ από τη 
σχετική τροπολογία.n

 
ΨΗΦΙΣΜΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΙΤΣΑΚ
Θεσσαλονίκη, 2 Αυγούστου 

Η «Ένωση Ελλήνων Επιστημόνων για την Προτυποποίηση και την 
Τυποποίηση» (ΕΝΕΠΡΟΤ) διοργανώνει στις 7-8 Οκτωβρίου 2011 την 
8η Διεθνή Συνδιάσκεψη “Standardization, Protypes and Quality: 
A Means of Balkan Countries’ collaboration”.    Η διοργάνωση θα 
πραγματοποιηθεί στη Θεσσαλονίκη στις εγκαταστάσεις του Κολλεγίου 
Περρωτής της Αμερικανικής Γεωργικής Σχολής και συμμετέχουν 
ως συνδιοργανωτές οι: Αμερικανική Γεωργική Σχολή, Διεθνές 
Πανεπιστήμιο Ελλάδας, και Αλεξάνδρειο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό 
Ίδρυμα Θεσσαλονίκης. 
Η Συνδιάσκεψη αυτή εντάσσεται σε μια σειρά διεθνών διοργανώσεων, 
οι οποίες ξεκίνησαν το 1997 στη Θεσσαλονίκη και έχουν γίνει 
θεσμός, καθώς διοργανώνεται κάθε χρόνο μια διεθνής συνδιάσκεψη 
σε διαφορετική Βαλκανική χώρα, ενώ μονίμως κάθε δεύτερο χρόνο 
διοργανώτρια χώρα είναι η Ελλάδα.  
Η «Συντονιστική Επιτροπή Βαλκανικών Συνδιασκέψεων» (BCC) η 
οποία αποτελείται από δύο εκπροσώπους από κάθε συμμετέχουσα 
Βαλκανική χώρα επιβλέπει τις διαδικασίες της διοργάνωσης, ενώ το 
συντονισμό έχει η «Κεντρική Γραμματεία Βαλκανικών Συνδιασκέψεων» 
η οποία εδρεύει στα γραφεία της ΕΝΕΠΡΟΤ. Μέχρι στιγμής έχουν 
πραγματοποιηθεί 3 Συνδιασκέψεις στην Ελλάδα, 2 στην Βουλγαρία, 1 
στην Αλβανία και 1 στη Σερβία. 
Τη Συνδιάσκεψη μπορούν να παρακολουθήσουν όσοι επιθυμούν, 
καταθέτοντας το αντίστοιχο ποσό που αναφέρεται παρακάτω, στο 
λογαριασμό του Συνεδρίου: ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ,  217/296160-17 στο 
όνομα ΕΝΕΠΡΟΤ.
Κόστος συμμετοχής:
Για εγγραφές μέχρι 31/8/11, 100 €
Για εγγραφές από 31/08/11 και μέχρι 30/09/2011, 120 €
Μέλη ΕΝΕΠΡΟΤ 60 €
Φοιτητές 30 €
Πληροφορίες: γραμματεία ΕΝΕΠΡΟΤ: Επιμενίδου 19, 54633 
Θεσσαλονίκη, Τηλ. 2310 286680, 286182, Φαξ 2310 286680 
protypation@auth.gr  www.eneprot.gr n

 
STANDARDIZATION, PROTYPES 
AND QUALITY
8η Διεθνής Συνδιάσκεψη

Το πρόγραμμα της Ανακύκλωσης Συσκευασιών με έναν Μπλε Κάδο 
ξεκίνησε μέσα από τη συνεργασία του Δήμου με το Συλλογικό Σύστημα 
Εναλλακτικής Διαχείρισης και Ανακύκλωσης Συσκευασιών της 
Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης ΑΕ.
Το πρόγραμμα της Ανακύκλωσης ξεκίνησε από τη 2η Δημοτική Κοινότητα, 
με την εκστρατεία ενημέρωσης πόρτα-πόρτα που υλοποίησε η Ελληνική 
Εταιρεία Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (20-30 Ιουνίου 2011), ενώ από τη 
Δευτέρα 27 Ιουνίου άρχισε η ανάπτυξη των μπλε κάδων στις γειτονιές 
της 2ης Δημοτικής Κοινότητας. Η αποκομιδή των ανακυκλώσιμων άρχισε 
ήδη από τις πρώτες μέρες του Ιουλίου.
Σύμφωνα με στοιχεία από εμπειρία άλλων περιοχών που εφαρμόζουν 
το σύστημα Ανακύκλωσης με έναν Μπλε Κάδο της ΕΕΑΑ, στόχος είναι 
το 10% των απορριμμάτων σε ετήσια βάση να μη φτάνει στον ΧΥΤΑ αλλά 
να ανακυκλώνεται, σώζοντας περί τα 100.000 δέντρα ετησίως αλλά και 
περίπου 500.000 Ευρώ ετησίως από το τέλος ταφής απορριμμάτων που 
καταβάλλει ο Δήμος Θεσσαλονίκης για χρήση του ΧΥΤΑ Μαυροράχης. Ο 
στόχος του 10% επιτυγχάνεται συνήθως μετά από δύο έως τρία χρόνια 
εντατικής ανάπτυξης του συστήματος Ανακύκλωσης με έναν Μπλε 
Κάδο.
Οι βασικές αρχές του συστήματος Ανακύκλωσης είναι:
• Η εξασφάλιση κάδου ανακύκλωσης κοντά σε κάθε νοικοκυριό και 
κάθε παραγωγό ανακυκλώσιμων υλικών (όπως εστιατόρια, καφετέριες, 
εμπορικά καταστήματα, σούπερ μάρκετ κ.τ.λ.)
• Η ενημέρωση σε κάθε κάτοικο και κάθε παραγωγό, πόρτα-πόρτα, με 
την προσφορά ειδικής τσάντας, μέσα στην οποία μπορούν να τοποθετούν 
τα ανακυκλώσιμα μέχρι να τα πετάξουν στον ειδικό κάδο.
• Η οργανωμένη και τακτική αποκομιδή των ανακυκλώσιμων 
απορριμμάτων.
• Η τακτική ενημέρωση των κάτοικων και γενικότερα της κοινωνίας για 
τα αποτελέσματα της ανακύκλωσης.
Σημειώνεται πως όλη η προσπάθεια στηρίζεται σε σχεδιασμό και έχει 
άμεση και επιστημονική επίβλεψη.

Το χρονοδιάγραμμα:
• 10-15 Ιουλίου 2011: Θα τοποθετηθούν κάδοι στις περιοχές που 
προϋπήρχαν κάδοι του Συνδέσμου ΟΤΑ Νομού Θεσσαλονίκης και θα 
ξεκινήσει η περισυλλογή των ανακυκλώσιμων. Πρόκειται για τον άξονα 
Β. Όλγας-Τσιμισκή και το Εμπορικό Κέντρο. 
• Σεπτέμβριος 2011: Προετοιμασία ειδικών δράσεων για ανακύκλωση 
γυαλιού σε επαγγελματίες (μπαρ, αναψυκτήρια, εστιατόρια).
• Οκτώβριος 2011: Έναρξη πλήρους προγράμματος ανακύκλωσης στην 
3ο και στην 4ο Δημοτική Κοινότητα και, στη συνέχεια, στις υπόλοιπες.
• Οκτώβριος 2011: Περιβαλλοντική εκπαίδευση σε σχολεία 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης

Συμβουλές Ανακύκλωσης: 
1. Να μην απορρίπτονται τα ανακυκλώσιμα μέσα σε δεμένες πλαστικές 
σακούλες.
2. Οι συσκευασίες να έχουν εκκενωθεί από τα περιεχόμενά τους και να 
έχουν υποστεί ελαφρύ καθάρισμα.
Στοιχεία για την Ανακύκλωση που υλοποιεί ο Δήμος Θεσσαλονίκης 
μέσω τηλεφωνικού ραντεβού από πλευρά των πολιτών: 
Από τη στιγμή που απομακρύνθηκαν οι μπλε κάδοι του Συνδέσμου ΟΤΑ 
Νομού Θεσσαλονίκης μετά από την καταγγελία της σύμβασης μεταξύ 
του Δήμου και του Συνδέσμου, το τονάζ των ανακυκλώσιμων υλικών 
συσκευασίας που συλλέγονται από την υπηρεσία Ανακύκλωσης του 
Δήμου Θεσσαλονίκης αυξήθηκε στους 37 τόνους, έναντι 19 τόνων που 
συλλέγονταν έως εκείνη τη στιγμή. 
Σε ότι αφορά τις ηλεκτρικές συσκευές, το τονάζ αυξήθηκε από τους 8 
τόνους στους 23,5 τόνους. n
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